

НИЖЕГОРОДСКИЙ ЛИСТОКЪ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

ВЪ Н.-НОВГОРОДѢ: на 12 м. 4 р., 6 м. 2 р., 50 к., 3 м. 1 р. 50 к., 1 м. 60 к.
 ИНОГОРОДНИМЪ: на 12 м. 5 р., на 6 м. 3 р., на 3 м. 1 р. 80 к., на 1 м. 70 к.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ передъ текстомъ 10 к. за стр. пет., послѣ текста 5 к. за стр. пет. Для большихъ и многократныхъ объявленій дѣлается скидка. Лица, публикующія объ урокахъ и присланияхъ мѣсяцъ, платятъ за каждую публикацію 10 к.
 Расылка отдѣльныхъ объявленій по 4 р. за тысячу.
 Подписка и приемъ объявленій производится въ конторѣ редакціи на углу Ильинки и Малой Покровки, д. Александровскаго Юрическаго банка.
 Цѣна номера въ розничной продажѣ 3 коп.

ОБЪЯВЛЕНІИ И СПРАВКИ.

ЕЖЕДНЕВНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ И БИРЖЕВАЯ ГАЗЕТА

Контора редакціи открыта для приема подписки и объявленій ежедневно съ 9 часовъ утра. Редація для личныхъ объявленій: отъ 9 до 11 час. утра и послѣ полудня отъ 5 до 6 часовъ дня.

Рукописи, присылаемыя въ редакцію, должны быть обозначены именемъ, фамиліей и адресомъ автора.

Рукописи подлежатъ сокращенію и измѣненію, въ случаѣ надобности. Статьи, присланныя безъ обозначенія гонорара признаются безглатными.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 3 коп.

ПАССАЖИРСКОЕ ПАРОХОДСТВО

— ПО Р. ОКЪ —

между Нижнимъ-Новгородомъ и Рязанью.

ПАРОХОДЫ ОТХОДЯТЪ ЕЖЕДНЕВНО:

изъ Нижняго въ 11 часовъ утра. • изъ Рязани въ 7 часовъ утра.

Почтово-пассажирскіе пароходы

БР. КАМЕНСКИХЪ

отправляются изъ Н.-НОВГОРОДА въ КАЗАНЬ и ПЕРМЬ

— ЕЖЕДНЕВНО —

въ 11 часовъ утра, отъ собственной пристани.

Продажа билетовъ и приемъ багажа производится на пристаняхъ въ НИЖНЕМЪ и КАЗАНИ, а также на станціи жел. дор. въ НИЖН.-НОВГОРОДѢ и на пристаняхъ.

НЕОБХОДИМО для каждаго дома — **ПОЖАРНАЯ** складная (спасательная) желѣзная ЛѢСТНИЦА системы В. В. Янковскаго. Цѣна 5 руб. за сажень высоты.

О правѣ собственности на изобрѣтеніе заявлено департаменту торговли и мануфактуръ.

Заказы принимаются въ Нижн.-Новгородѣ у В. В. ЯНКОВСКАГО, Большая Печерская ул., свой домъ.

ПРОДАЮТСЯ

КАМЕННЫЕ ДОМА

трехъ-этажный доходный и двухъ-этажный флигель, надворная постройка, садъ; близъ Нижняго базара. Узнать: Ильинка, домъ Голѣвскаго.

ФЕЛЬЕТОНЪ.

НЕВОЗМОЖНО.

(Разсказъ).

Облака разошлись и село Озериче, внезапно освѣщенное яркимъ весеннимъ солнечкомъ, какъ будто оживилось, застыдившись, какъ хозяйка, которую нежданный гость засталъ врасплохъ въ неприглядномъ домашнемъ костюмѣ.

Некрасиво было Озериче. Черныя, неуклюжія избы, безпорядочно разбросанныя, угрюмо смотрѣли подслѣзловатыми глазами — окнами на противоположный берегъ рѣки, гдѣ стояли такіе-же черныя неуклюжія избы. На улицѣ грязь, а на тѣневой сторонѣ почернѣвшія кучи сѣнга; бойкая рѣчка была еще подъ сводами зимней тюрьмы, но они уже потрескались и недалеко была часть ея свободы: о ней пѣли жаворонки надъ озерищенскими полями; ея дышалъ свѣжій, бодрящій воздухъ.

Съ колокольни сельской церкви бѣжали, торопясь другъ за другомъ, веселыя звуковыя волны. Старый сторожъ Матвѣичъ усердно звонилъ къ обѣднѣ „великой“ субботы и думалъ о томъ, что не грѣхъ было-бы церковному старостѣ купить ему къ празднику новую шапку.

Народъ собирался въ церковь! Сельскій учитель въ новенькомъ сюртукѣ стоялъ на клиросѣ и возновался: мальчики-пѣвчие пришли, но баса, сотскаго Карасева, не было.

— Неужели и для страстной суббо-

ВЫСТАВКА КАРТИНЪ почетнаго вольнаго общника Императорской академіи художествъ

А. А. КАРЕЛИНА

продолжится съ понедѣльника 18 апрѣля до субботы 23 включительно.

открыта съ 11 часовъ дня до 6 часовъ вечера въ залѣ дворянскаго собранія. Цѣна за входъ 20 коп.; учащіеся платятъ половину.

ОБРАЗОВАННЫЙ МУЖЧИНА

45 лѣтъ, знающій русск. и нѣмецк. языки, желаетъ получить мѣсто до-вѣреннаго, кассира, корреспондента или конторщика. Предложенія просить адресовать: Нижній-Новгородъ, до востребованія, А. М. В.

ПАРОХОДСТВО

— М. М. —

КАШИНА.

будетъ совершать правильные рейсы

ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКИМИ ПАРОХОДАМИ.

отъ Нижняго до Казани въ 4 ч. дня

» » » Пучежа » 10 1/2 » утра
 » » » Исадь » 10 1/2 » »

Отвалъ отъ городской пристани.

Грузы принимаются на доставку на Сибирской (въ Окъ) и Городской пристаняхъ М. М. Кашина.

Въ казанской линіи совершаютъ рейсы два парохода американскаго типа съ электрическимъ освѣщеніемъ.

ПАРОХОДСТВО

— М. П. —

ЗАРУБИНА

между Н.-Новгородомъ и Рыбинскомъ

ПАРОХОДЫ ОТПРАВЛЯЮТСЯ

ЕЖЕДНЕВНО

изъ Нижняго въ 3 час. дня

» Рыбиска » 11 » вечера.

Буксирный пароходъ съ 1-й баржей до г. Ветлуги и отправится по очисткѣ отъ льда р. Ветлуги.

Приемъ грузовъ производится на казанской и городской пристаняхъ М. П. Зарубина.

РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ГАЗЕТЫ

„НИЖЕГОРОДСКИЙ ЛИСТОКЪ“

производится

ВЪ ПАВИЛЬОНѢ КНИГЪ И ГАЗЕТЪ

СОКОЛОВСКАГО,

на Большой Покровск., въ дѣтскомъ садикѣ

Конверсія процентныхъ бумагъ.

Вопросъ о конверсіи нашихъ банковыхъ билетовъ и восточныхъ займовъ продолжаетъ интересовать публику; онъ служитъ предметомъ самаго оживленнаго обсужденія. „Русск. Вѣд.“ сообщаютъ подробности предстоящей операціи, насколько онъ выяснился. Министерство финансовъ прежде всего задало цѣлью измѣнить самый характеръ государственныхъ долговыхъ обязательствъ: вмѣсто срочнаго погашаемыхъ займовъ предложено ввести новый типъ государственныхъ долговъ, ренту, выпускаемую отдѣльными сериями, въ 10 милліоновъ каждая. Сумма ренты не подлежитъ постепенному уменьшенію посредствомъ тиражей или покупокъ на биржѣ частями въ размѣрѣ погасительскаго фонда, какъ это имѣетъ мѣсто почти при всѣхъ займахъ, — она остается въ обращеніи безъ всякаго измѣненія и сокращенія до тѣхъ поръ, пока не явится возможность выкупить сразу одну или нѣсколько серий путемъ уплаты наличными изъ средствъ государственнаго казначейства или путемъ конверсіи на другую бумагу. Отнюдь не отказываясь отъ погашенія ренты, правительство предоставляетъ себѣ, такимъ образомъ, право извлекать вышесказанныя свидетельства полностью или частями какъ посредствомъ покупки, такъ и посредствомъ уплаты нарицательнаго капитала путемъ выкупа или тиража, производимаго полными сериями, опредѣляемыми по жребію за три мѣсяца до срока погашенія. Публика получаетъ возможность спокойно

пользоваться опредѣленнымъ доходомъ, не подвергаясь риску тиража. Отсутствие тиражей избавляетъ лицъ, покупающихъ государственныя бумаги исключительно для получения опредѣленнаго дохода, отъ необходимости слѣдить за тиражными таблицами и подвергаться риску потери процентовъ въ случаѣ непредставленія вышедшей въ тиражъ бумаги къ оплатѣ. Изъ публикуемыхъ комиссіею для погашенія государственныхъ долговъ тиражныхъ таблицъ видно, какое огромное число владельцев не предъявляетъ къ сроку своихъ бумагъ и продолжаетъ отрывать купоны въ то время, когда теченіе процентовъ по бумагамъ уже прекратилось и купоны оплачиваются въ счетъ капитала. Не только государственныя бумаги, но и закладные листы земельныхъ банковъ и облигаціи кредитныхъ обществъ предъявляются къ оплатѣ гораздо позже, чѣмъ это необходимо для безостановочнаго теченія процентовъ. Когда вышедшая въ тиражъ бумага предъявляется къ оплатѣ послѣ назначеннаго для того срока, владельцу приходится нести убытки; отъ этихъ убытковъ онъ избавленъ, какъ скоро погашаемые тиражами займы замѣняются рентою.

Новый типъ бумаги, именуемой „государственной 4% рентою“, приближается къ французской рентѣ, сдѣлавшейся излюбленною бумагою французскихъ капиталистовъ.

Какъ было уже сообщено, министерство финансовъ предполагаетъ произвести выпускъ новыхъ свидетельствъ 4% ренты въ размѣрѣ, какой будетъ потребованъ въ обществѣ на облигаціи конвертируемыхъ банковыхъ билетовъ и облигаціи восточныхъ займовъ, но не свыше 750 милл. и не ниже 500 милл. руб., съ тѣмъ чтобы, въ случаѣ если по обществу будетъ потребовано менѣе 500 милл. руб. нарицательнаго капитала 4% свидетельствъ, неостребованная до этой суммы часть была реализована и чистая выручка была обращена полностью на досрочное погашеніе 5% займовъ усиленіемъ очередныхъ тиражей одного или нѣско-

ты онъ не могъ потерпѣть, чтобы не напиться? — думалъ регентъ, безпрестанно поглядывая на отворяющуюся со скрипомъ дверь.

Но вотъ и баянъ — плотный, коренастый мужикъ съ красивымъ лицомъ и хитрыми глазами и съ нимъ отецъ Акиндицъ, сѣдобородый, худенькій, съ тѣмъ, выраженіемъ доброты и испуга, которые нерѣдко можно наблюдать на русскихъ лицахъ.

Давно уже Матвѣичъ провозилъ „къ началу“, проѣхали и „Воскресни Боже“, а главнаго пѣвчителя пѣнія, Луки Егорыча Турубова, все еще не было; коверъ у праваго клироса былъ не занятъ.

Лука Егорычъ не любилъ приходить къ началу службы; бывая нерѣдко въ губернскомъ городѣ, онъ замѣтилъ, что нѣкоторыя начальствующія лица прѣзжаютъ въ соборъ не къ началу обѣдни, а Лука Егорычъ хотѣ и мужикъ, а въ Озеричѣ, пожалуй, побольше чѣмъ губернаторъ въ городѣ; тамъ губернаторъ ѣдетъ и никто, кромѣ чиновниковъ, ему не поклонится; а попробуй-ка кто нибудь въ Озеричѣ не поклонится Лукѣ Егорычу! Нѣтъ такого храбраго человека; на это не рѣшится ни отецъ Акиндицъ, ни даже самъ становой. Была, правда, нѣсколько лѣтъ тому назадъ, учительница, которая не считала обязательными поклоны Лукѣ Егорычу, но за то и проучила она всего три мѣсяца.

Уже во время чтенія евангелія появился въ церкви Лука Егорычъ. Мужики разступились и образовался въ церкви коридоръ отъ входной двери до ковра. Лука Егорычъ медленно про-

шелъ по этому коридору, всталъ на своей коверъ и началъ молиться по деревенски: поклонъ прямо, поклонъ направо, поклонъ на лѣво — всѣмъ образомъ. Онъ крестился, отнегиво описывая рукой большую дугу, потомъ немного наклонялъ голову, не сгибая спины; обширный животъ, очень затрудняя его молитву; земные-же поклоны были для него настоящимъ подвигомъ; подмявшись послѣ такого поклона, онъ сидно сагалъ. Отецъ Акиндицъ, снесходя къ немощамъ, человѣческимъ, разрѣшилъ Лукѣ Егорычу воздерживаться отъ земныхъ поклоновъ даже при величественной молитвѣ.

Осмотрѣвшись Лука Егорычъ замѣтилъ, что отецъ Акиндицъ служитъ въ пожертвованной имъ ризѣ съ голубыми крестами и сталъ слушать пѣніе. Дискантъ тянулъ такую высокую ноту, что Лука Егорычъ подумалъ: „удивительно, какъ это у мальчишки горло не треснетъ.“ Баянъ сотскаго Карасева навелъ Лукѣ Егорычу на размышленіе о томъ, что иногда отъ пьянства и поюза баязаетъ. Не будь Карасевъ пьяницей — подумалъ онъ — пожалуй, и не было-бы у него такого баса! Нѣсколько разъ Лука Егорычъ и самъ подтягивалъ хору и рѣшилъ, что надо поощрить учителя: „доложу земскому собранію, что онъ устроилъ благозвучный хоръ и выхлопочу ему награду.“ Оглядѣлъ Лука Егорычъ молившихся мужиковъ и подумалъ: „все мѣ!“

Служба была длинная и Лука Егорычъ усталъ; тупая боль въ боку напоминала ему о болѣзняхъ пчелени, отъ которой онъ безуспѣшно лечился уже

давно, обращаясь то къ земскому врачу, то къ бабѣ знахаркѣ.

Не понравилось Лукѣ Егорычу, когда онъ вышелъ изъ церкви, что солнышко снова спряталось. Стремительно бѣжали большія сѣрыя облака съ синеватымъ отливомъ, горизонтъ подернулся дымкой и въ грустныхъ сумеречныхъ тонахъ потонулъ тѣсъ за рѣкой.

— Выгуть, какъ угорѣлая, — подумалъ Лука Егорычъ, глядя на облака, и вдумъ у него явилась мрачная мысль, мертво отравлявшая его жизнь въ послѣдніе годы.

Онъ вспомнилъ, что ему семьдесятъ второй годъ и что въѣмъ своимъ богатствомъ ему не откупиться отъ смерти; скоро уже придетъ она и остановитъ его сердце.

Жутко ему стало, и вѣзень задрожала. Быть можетъ сегодня придетъ она и не дастъ ему встрѣтить свѣтлый праздникъ; не будетъ онъ съѣтъ кулича и пасхи и не похристуется съ отцомъ Акиндиномъ; придетъ онъ въ его домъ, но служить будетъ не молебень, а панихиду, и тотъ хоръ, который онъ только что слушалъ, пропостѣтъ надъ нимъ, погребальный канонъ. А когда эти облака уйдутъ далеко, когда вскроется рѣчка и заиграютъ въ ея волнистыхъ солнечныхъ лучахъ, онъ будетъ въ сырой могилѣ.

завылъ за рѣкой, а Лукѣ Егорычу подумалось, что это не вѣтеръ воетъ, а его смерть.

Онъ обрадовался, когда подошелъ къ неуклюжему „парадному“, какъ онъ называлъ крыльцо своего дома и дверотворилъ ему Никаноръ, вымущившійся деревенскій лакей изъ бездѣльныхъ.

— Самоваръ! — сердито приказалъ Лука Егорычъ.

— Закипаетъ! — смиренно отвѣтилъ Никаноръ.

Любилъ Лука Егорычъ „попить чайку“, но теперь предвкушеніе этого удовольствія было отравлено. Мысль о смерти не оставляла его. Онъ зналъ за собой одинъ большой грѣхъ, въ которомъ и „на духу“ не каялся; онъ былъ увѣренъ, что какъ только умретъ, его возьмутъ черти и гдѣ-то далеко въ преисподней будутъ варить въ огромномъ котлѣ при свѣтѣ торящей смолы, а потомъ жарить на раскаленной до красна сковородѣ. Представленіе физической боли отъ этой пытки было такъ живо, что брови Луки Егорыча сдвинулись и ужасъ появился въ его глазахъ.

Вспомнилъ Лука Егорычъ свой грѣхъ — начало своего богатства. Бѣдиль онъ въ далекой губерніи и скупалъ товаръ у „дураковъ“, хорошую цѣну давалъ, „дураки“ кланялись и благодарили, а онъ смѣялся. Ему вообразились теперь лица этихъ „дураковъ“, когда они узнали, какими бумажками платилъ „кунецо-благодѣтель“ за ихъ товаръ...

А когда „дураки“ плакали, онъ ѣхалъ далеко отъ нихъ по желѣзной дорогѣ, побавляясь, какъ-бы не выплыла кака-

ких займов конвертируемых бумаг, назначением специальных тиражей или досрочных выкупом одного или нескольких займов полностью. При такой постановке вопроса владельцам 5% бумаг без сомнения гораздо выгоднее предъявить свои бумаги к обмену на ренту, так как при обмене они получают по курсу 92 р. 50 к. бумагу, которая котировалась на три рубля дороже.

Накопление наличности в государственном казначействе служит достоянием рачительному за то, что министерство финансов без всяких затруднений выкупит ту часть бумаг, которая не будет предъявлена к обмену. Наконец, следует принять во внимание еще и то обстоятельство, что дальнейшее изъятие 5% займов от 500 милл. до 750 милл. поставит владельцев банковых билетов и облигаций восточных займов в полную зависимость от случайного распоряжения министерства; они не в состоянии будут спокойно пользоваться своим доходом и всегда могут ожидать выкупа бумаг без тех льгот, которые им предоставляются теперь при обмене.

Как было уже указано, 4% рента будет погашаться дѣльными сериями, когда это окажется возможным по состоянию государственных финансов. Это далеко еще не значит, что правительство обяжется ренту вѣчную и долги никогда не будут выкуплены. Выпуск займа безъ периодических тиражей имѣетъ лишь то значение, что правительство не принимает на себя обязательства во что бы то ни стало погасить займъ въ опредѣленный срокъ, хотя бы въ некоторые годы для этого приходилось дѣлать новые займы. При существовании срочныхъ погашаемыхъ долговъ, когда ежегодно въ тиражъ поступала опредѣленная сумма, достигавшая въ общей сложности довольно крупныхъ размѣровъ, на погашение почти всегда приходилось заключать новые займы и часто при неблагоприятныхъ условияхъ. Если же нашъ бюджетъ будетъ заканчиваться превышениемъ доходовъ надъ расходами, то что мѣшаетъ приступить къ выкупу долговъ сериями? Съ этой стороны выпускъ ренты имѣетъ явные преимущества предъ другими видами займовъ.

Газеты сообщаютъ еще о некоторыхъ особенностяхъ новой ренты. Пропенты по новымъ бумагамъ будутъ выплачиваться не два раза въ годъ, а по четвертямъ года. Такой способъ уплаты по купонамъ установленъ при некоторыхъ другихъ займахъ и не является нововведеніемъ. Дѣйствительнымъ нововведеніемъ представляется приемъ купоновъ не къ сроку, обозначенному на купонѣ, а въ теченіе всей четверти года. Другими словами, покупатель новой бумаги даетъ возможность

немедленно отрѣзать купонъ и зачесть его въ счетъ покупной цѣны; въ юнѣ онъ можетъ отрѣзать срочный сентябрьскій купонъ и т. д. Такой порядокъ оплаты сводится въ сущности къ нѣкоторой уступкѣ въ выпускной цѣнѣ.

Что касается выпускной цѣны то, по словамъ „Русскихъ Вѣдомостей“, она установлена, въ 92,50 за 100, вмѣсто 93, какъ предполагалось раньше. Этотъ курсъ, безъ сомнѣнія, долженъ быть признанъ весьма благоприятнымъ для капиталистовъ. Вообще можно сказать, что капиталистамъ въ настоящее время даются такіе преимущества, какихъ они не имѣли при конверсіи другихъ бумагъ внутреннихъ займовъ, и что условия предстоящей конверсіи являются въ высшей степени благоприятными для владельцевъ конвертируемыхъ бумагъ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Сегодня прибудетъ въ Н.-Новгородъ оранка икона Божіей Матери. Икона первоначально будетъ принесена въ Крестовоздвиженскій монастырь, гдѣ останется до воскресенія до окончанія ранней литургіи. Отсюда икона будетъ сопровождаться съ крестнымъ ходомъ въ кафедральный соборъ къ поздней литургіи, гдѣ пробудетъ сутки. Въ понедѣльникъ икона будетъ перенесена въ дворцовую церковь при квартирѣ г. начальника губерніи. Здѣсь она пробудетъ также сутки. Въ дворянскій Александровскій институтъ икона имѣетъ быть перенесена въ среду, 27 апрѣля; въ губернскую классическую гимназію — въ четвергъ, 27 апрѣля.

Дѣтскій праздникъ. Вчера въ залѣ всесловнаго клуба нижегородскаго общества „Ясли“ былъ устроенъ праздникъ для дѣтей города. Къ часу дня нѣсколько сотъ маленькихъ гостей наполнили клубскій залъ. Зрѣлище было весьма оригинальное. Тутъ были дѣти, учащаяся въ разныхъ городскихъ школахъ, и приютахъ, и не учащаяся, знатныхъ семей и простыхъ, богатыхъ и бѣдныхъ, — все смѣшалось въ одну общую, живую, веселую массу.

Программа праздника была очень разнообразна и занимательна. Было чтеніе, дѣны, оркестровая музыка, показывались подвижныя картины и производились разнаго рода дѣтскія игры. Въ чтеніяхъ участвовали гг. Бушевскій и Спиридоновъ, которыми было прочтено нѣсколько произведеній дѣтскаго характера. Пѣніе хора г. Кривавуса слушалось дѣтьми съ особеннымъ вниманіемъ и производило на нихъ большое впечатлѣніе. Большой интересъ представляли для дѣтей подвижныя картины, которыя разсматривались ими съ чрезвычайнымъ любопытствомъ.

Въ антрактѣ между первымъ и вторымъ отдѣленіемъ праздника было устроено торжественное шествіе дѣтей по парно по залѣ и другимъ комнатамъ клуба съ розданными имъ цвѣтами и маленькими бумажными флагами разныхъ цвѣтовъ, которые они держали въ рукахъ. Такое шествіе, видимо, дѣтямъ очень нравилось и на постороннихъ зрителей, по своей оригинальности, производило впечатлѣніе чего-то фантастическаго.

Въ третьемъ отдѣленіи дѣти, руководимыя учительницами, воспитательницами и другими частными лицами, были заняты разными круговыми играми, бѣганьемъ по залѣ веревочной другъ за дружкой и пр. Одновременно съ залными играми, въ другой комнатѣ производилась дѣтми стрѣльба въ цѣль. Здѣсь были поставлены двѣ мишени, изображавшія льва и жучку, съ отверстіями, въ которыя дѣти должны были попадать мячами. Счастливымъ тутъ же выдавались въ награду апельсины. Въ заключеніе въ залѣ были пущены игрушечныя надутые аэростаты, которые разглядывались дѣтьми съ большимъ удивленіемъ. Денежный сборъ съ праздника, вмѣстѣ съ пожертвованіями отъ разныхъ лицъ, получился довольно порядочный и пойдетъ на усиленіе средствъ нижегородскаго общества „Ясли“.

Въ свѣдѣніи имѣющихся начаться съ скорымъ времени работъ по возведенію пристройки къ гимназическому общежитію братства свв. Кирилла и Меводія, воспитанники, живущіе въ общежитіи, въ первый числахъ мая мѣсяца будутъ перевѣдены изъ настоящаго зданія въ домъ почетнаго попечителя общежитія и председателя общества братства М. М. Рукавишниковъ, находящійся на углу Большой Печерской и Мартыновской улицъ и употребляемый Рукавишниковымъ безвозмездно. Этотъ домъ будетъ служить помѣщеніемъ для учениковъ гимназіи, находящихся на содержаніи братства, въ теченіе всего времени, пока будетъ воздвигаться пристройка къ общежитію.

На дняхъ вышли изъ печати и разосланы членамъ нижегородской губернской ученой архивной комиссіи 12—14 выпуски трудовъ и дѣйствій комиссіи, составленныхъ еще подъ редакціей покойнаго председателя А. С. Гацискаго. Въ этихъ выпускахъ представляются интересъ, между прочимъ, двѣ слѣдующія историческія справки: „Судьба нижегородскихъ воскресныхъ школъ въ 60-е годы“, Н. Н. Горданскаго и „Замѣтка о дѣлахъ нижегородскаго городского архива, касающихся холеры и голода“, А. А. Савельева. Въ этихъ же выпускахъ напечатанъ отчетъ о дѣятельности комиссіи за

пятый годъ существованія, составленный А. С. Гацискимъ.

Осмотръ экипажей извозчиковъ. Вчера утромъ и. д. пристава Завалинскимъ, вмѣстѣ съ чинами полиціи 1-й части города и городскимъ депутатомъ, на арестантской площади производился осмотръ экипажей городскихъ легковыхъ извозчиковъ. Извозчики были разбѣшены длинными рядами по Покровской улицѣ отъ Крестовоздвиженскаго монастыря до полицейской части, гдѣ поочередно должны были проѣзжать мимо осматривающей депутации. Всего было осматрено до 400 экипажей, изъ которыхъ признаны пригодными для ѣзды по городу лишь только до 150 экипажей. Владѣльцамъ этихъ экипажей разрѣшена свободная ѣзда. Прочимъ же предписано немедленно испривить замѣченныя у ихъ экипажей недостатки и затѣмъ снова въ назначенный срокъ явиться на смотръ.

Слѣдующій смотръ экипажей будетъ произведенъ на арестантской же площади въ четвергъ, 28 апрѣля.

Намъ сообщаютъ, что наканунѣ и въ первые три дня Пасхи поступило въ нижегородскую почтовую контору и разнесено городскихъ писемъ и визитныхъ карточекъ — 16,734, а всего съ полученными изъ другихъ мѣстъ 40,560 штукъ. Среднимъ числомъ на каждого писемноса приходилось въ день по 500 штукъ.

Архіерейское служеніе. Завтра, въ день приноса въ соборъ изъ Крестовоздвиженскаго монастыря оранкаго чудотворной иконы Божіей Матери, въ кафедральномъ соборѣ совершается литургія нижегородскій преосвященный Владимиръ.

Два мертвыхъ тѣла. Вчера утромъ ночнымъ сторожемъ была усмотрѣна въ оврагѣ у крѣпостной стѣны, недалеко отъ конторы общества Зевеке, корзина, покрытая тѣлымъ женскимъ платкомъ. Спустившись въ оврагъ и открывъ корзину, сторожъ былъ пораженъ страшнымъ зрѣлищемъ: въ корзинѣ лежали два задохнувшіеся младенца, съ открытыми глазами. Около нихъ лежали соски съ молокомъ. Младенцы, по видимому мѣсячные, были обернуты нѣсколькими платками. Знакомъ пасилъ никакихъ не оказалось. Явившейся на мѣсто полиціей, трупы были отправлены въ анатомическую камеру. Кѣмъ положена корзина, остается неизвѣстнымъ. Дѣло направлено къ судебному сѣдователю.

Свѣдѣнія о водѣ. Въ Нижнемъ-Новгородѣ за послѣдніе сутки въ р. Волгѣ убыло воды — 3 верш., въ окъ

— 4 верш. По рейкѣ надъ нулемъ остается воды въ Волгѣ — 13 арш. 10 1/2 верш., въ Окѣ — 13 ар. 8 верш. Всей воды убыло въ Волгѣ — 12 верш.

Пронешествіа.

Укушенный собакой. 21-го апрѣля, около 4 часовъ дня, на Ярилѣ, принадлежащая г. Главному собаку укусила нижегородскаго мѣшанскаго сына Василія Иванова Пастухова. Пострадавшій Пастуховъ, согласно заключенію городского врача Гляманъ, отправленъ въ губернскую земскую больницу, для опредѣленія свойства раны. Собака же отправлена на собачій дворъ, для освидѣтельствованія ей ветеринарнымъ врачомъ.

Подкинутый ребенокъ. 20 апрѣля, ночью, въ домъ бывшаго сержантскаго общежитія, находящагося въ Успенскомъ переулкѣ, подкинутъ младенецъ мужскаго пола, который отправленъ въ нижегородскую губернскую земскую управу. Розыски родителей младенца производятся.

Упавшій въ воду. 21 апрѣля, въ 11 часу вечера, недалеко отъ Пашковнаго моста свалился въ воду крестьянинъ княгининскаго уѣзда Василій Карабановъ. Упавшій тотчасъ же былъ вытащенъ изъ воды безъ вреда подоспѣвшимъ на помощь лодочникомъ.

ТЕЛЕГРАММЫ

«Нижегородскаго Листка».

(Отъ Спешнаго Телегр. Агентства).

Петербургъ, 22 апрѣля. Опубликованъ приказъ военнаго министра о призывѣ для отбытія перваго учебнаго сбора прапорщиковъ запаса, проживающихъ въ губерніяхъ европейской Россіи и на Кавказѣ и произведенныхъ въ этотъ чинъ въ 1893 г., а также и не отбывшихъ сбора въ предшествовавшіе четыре года.

«Петербургскія Вѣдомости» слышали, что государственный совѣтъ утвердилъ законъ противъ фальсификаціи всякихъ продуктовъ и предметовъ потребленія.

Лютинскъ, 22 апрѣля. Рансонъ съ женой и докторомъ Бодаромъ, возвращаясь домой, замѣтилъ у порога снарядъ съ зажеженнымъ фитилемъ. Рансонъ поднялъ его, снарядъ

Отецъ Акиндинъ страшно смутился: онъ не предвидѣлъ такого поворота въ настроеніи своего духовнаго пациента.

— Все зависитъ отъ желанія вашего... вы меня спросили, я высказалъ мнѣніе... быть можетъ, ошибочное; бормоталъ онъ.

А Лука Егорычъ былъ уже совсѣмъ не тотъ, какимъ онъ встрѣтилъ своего духовнаго отца, черты участливости отъ страха смерти совершенно исчезли съ его лица; глаза глядѣли вѣстно, какъ у человѣка, сознающаго себя козникомъ, чувствующаго силу своего богатства. Отецъ Акиндинъ не выдержалъ его строгаго насмѣливаго взгляда.

— Вы, батюшка, помирать не хотите?

— Кому же это приятно, Лука Егорычъ.

— А зачѣмъ же вы мнѣ помирать совѣтуете? Развѣ это возможно, чтобы человѣкъ, которому Богъ далъ достатокъ, зарылъ свой талантъ въ землю!... Перестать жить — говорите вы — да въѣдъ это, значитъ, ложись да и помирай.

— Трудно богатому войти въ царствіе Божіе! — подумалъ отецъ Акиндинъ и сказалъ:

— Благодареніе Богу!.. Вижу, что вы поствившія васъ грустныя мысли уже исчезли.

— Пустяки... Чайку попилъ, все и прошло.

— Ну, дай вамъ Богъ здоровья, — сказалъ отецъ Акиндинъ, вставая.

— Спасибо, батюшка... А вы не подумаете, что я напрасно васъ побеспокоилъ... Колоколъ и иконостасъ я пошварлю... это какъ Богъ святъ пошварлю!.. — Благодарю покорно! — весело отвѣтилъ отецъ Акиндинъ.

Ивановичъ.

(Изъ „Вожск. Вѣстника“).

нибудъ улыка. Но никто не узналъ про этотъ грѣхъ и только въ народѣ поили фантастическіе рассказы о томъ, какъ мужикъ Лука Турбуовъ сбѣгался богачемъ при помощи нечистой силы.

Давно уже не боится Лука Егорычъ суда земнаго: не одни мужики, а и сосѣдніе помѣщики у него въ кабаль. Но мысль о заслуженномъ возмездіи послѣ смерти наводитъ на него ужасъ, дѣлаетъ жалкимъ и безпомощнымъ.

Прежде въ такіе минуты онъ успокаивалъ себя тѣмъ, что надо испустить грѣхъ добрыми дѣлами, но вотъ уже и смерть скоро придетъ, можетъ быть, сегодня, а добрая дѣлаеще несдѣланы.

— Новая ризы пожертвовалъ... — вспоминалъ онъ. — Крестъ серебряный купилъ...

Болѣе важныхъ добрыхъ дѣлъ Лука Егорычъ не припомнилъ и, глубоко вздохнувъ, рѣшилъ, что надо, наконецъ, подумать о душѣ.

Ему представилось, что онъ уже умеръ и душу его ведутъ два ангела, за ручки держать... Вотъ подошли къ какой-то заставѣ черти толпящая у шлагбаума, машутъ бумагами, точно всексалями и воютъ отъ радости... и въемъ огромные точно на озерищенскомъ базарѣ... Всѣ его грѣхи на этихъ вѣсахъ, а сверху тотъ грѣхъ... И ему нечего положить на другую чашку вѣсовъ.

— Завтра же, по случаю великаго праздника, сбѣлаю такое дѣло, чтобы не страшно было умирать, — рѣшилъ онъ.

И когда Никаноръ подалъ самоваръ Лука Егорычъ приказалъ ему:

— Сходи къ батюшкѣ и попроси его ко мнѣ.

Никаноръ посмотрѣлъ на хозяина, какъ бы проверяя услышанное приказаніе, и спросилъ:

— Батюшку Акиндина прикажете позвать?

— А есть здѣсь другой священникъ,

кромѣ него? — разсердился Лука Егорычъ.

— Никакого другого нѣтъ.

— Такъ чего же ты, дуракъ, спрашиваешь?.. Скажи, что, молъ, очень нужно... сейчасъ, чтобы приходилъ.

Отецъ Акиндинъ былъ очень удивленъ неожиданнымъ приглашеніемъ.

— Чтобы это значило? — соображалъ онъ. — У обѣдни я его видѣлъ... должно быть заболѣлъ внезапно; не зайди въ церковь и взять дары на всякій случай...

Но Никаноръ объявилъ, что Лука Егорычъ „здоровы и чай кушаютъ“.

— За врачомъ, да за священникомъ во всякое время посылаютъ! — встрѣтилъ Лука Егорычъ отца Акиндина, подходившаго къ нему съ недоумѣніемъ.

— Конечно... конечно... я не замедлю...

— Садитесь... чайку выпейте... поспалъ я за вами, потому что на душѣ у меня не хорошо...

— Почему же такъ!.. Въ праздникъ Христовъ всякая душа радуется.

— А моя, вотъ, затосковала... По моему такъ выходить, что какъ помру, такъ и въ адъ... Какъ въ полагаете, батюшка?

— Будущее сокрыто отъ насъ... Самая великая грѣшница можетъ быть спасена.

— Чѣмъ спасенъ-то? Добрыми дѣлами спасаетея, а если ихъ нѣтъ...

— Униженіе паче гордости, Лука Егорычъ... Къ храму вы усердны...

пошелъ... а дорогой и началъ на меня этотъ страхъ...

— Но что же именно васъ тревожитъ?.. Расскажите... отъ бесѣды все и разсѣется, яко дымъ.

— Да вотъ влезло мнѣ въ голову, что скоро помру... Здоровъ, а вотъ ровно кто шепчетъ: помрешь, да помрешь... Ну, въ муку-то вѣчную попадешь не охота.

— Все мы грѣшны, — со вздохомъ произнесъ отецъ Акиндинъ. — Но единое доброе дѣло сотню грѣховъ прикрываетъ.

— И безъ васъ знаю... Для того и позвалъ, чтобы на счетъ добраго дѣла посоветоваться.

— Что же?.. Поле обширное для добрыхъ дѣлъ... Вотъ у васъ дѣломъ грозою колокольню попортило, а частью и иконостасъ...

— Не то говорите... Хочу такое доброе дѣло сдѣлать, чтобы съ людьми примириться... чтобы противъ меня никто ничего не имѣлъ... чтобы обидчикомъ меня никто не считалъ... Я такъ думаю, что если бы я умеръ и мужики добрымъ словомъ помянули меня, такъ, пожалуй, къ чертямъ-бы я не попалъ.

— Конечно, доброе слово... мірская молитва... все это много значить... — проговорилъ отецъ Акиндинъ.

— Такъ вотъ и совѣтуйте, чтобы мнѣ такое сдѣлать...

„Батюшка“ вздохнулъ и тихо заговорилъ:

— Если ужъ вы того требуете, Лука Егорычъ, то я скажу... Я такъ понимаю, что тоска ваша отъ избытка благъ земныхъ происходитъ. Если умножить богатства нѣсть конца, то оно уже не въ радость, а въ удрученіе становится... Душа тогда начинаетъ тосковать и справедливости требуетъ... Я такъ полагаю, что васъ душитъ излишекъ богатства...

У Луки Егорыча поднялись брови:

порвало и Рансонъ упалъ раненый въ лицо, грудь и ногу; жена Рансона ранена въ руку; ранены также Бодаръ и одинъ прохожий.

Константинополь, 22 апрѣля. Созванный вселенскимъ патриархомъ синодъ протестовалъ противъ назначенія новыхъ болгарскихъ епископовъ въ Македоніи.

Лондонъ, 23 апрѣля. Въ замокъ Виндзоръ прибыла навѣстить королеву Викторію принцесса Алиса.

Анархистъ Польти приговоренъ къ десятилѣтнему, а анархистъ Фориано къ двадцатилѣтнему заключенію въ смиренномъ домѣ.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

ПЕТЕРБУРГЪ. „Русск. Вѣд.“ сообщаютъ, что въ правительственныхъ сферахъ разработанъ и внесенъ на разсмотрѣніе государственнаго совѣта весьма важный проектъ объ измѣненіи нашего законодательства о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ. Измѣненія предполагаются весьма существенныя. Новое законоположеніе носитъ названіе „Положеніе о подрядахъ и поставкахъ частныхъ лицъ и учреждений съ казною“.

Военнымъ министерствомъ былъ препровожденъ законопроектъ объ ограниченіи правъ среднеазійскихъ иностранно-подданныхъ евреевъ на жительство въ туркестанскомъ краѣ въ министерство финансовъ на заключеніе. Министерство финансовъ по этому вопросу высказало слѣдующее мнѣніе: такъ какъ въ отъѣздѣ торговля въ туркестанскомъ краѣ находится въ рукахъ среднеазійскихъ иностранно-подданныхъ евреевъ, забирающихъ одинъ мануфактурный товаръ съ московскаго рынка на 8—10 милліоновъ рублей въ годъ и, кромѣ того, по нимъ представляемымъ тамошнимъ генералъ-губернаторомъ, вся эта торговля находится въ рукахъ лишь нѣсколькихъ крупныхъ капиталистовъ-евреевъ, то министерство финансовъ считаетъ возможнымъ, что принятіе строгихъ мѣръ противъ пріѣзда названныхъ евреевъ въ туркестанскій край можетъ нанести ударъ нашей тамошней торговлѣ, увеличивающейся съ настоящее время въ значительномъ размѣрѣ.

КИЕВЪ. Старшина присяжныхъ засѣдатель въ засѣданіи окружнаго суда по послѣднемъ изъ разсматривавшихся 2-го апрѣля уголовныхъ дѣлъ, приватъ-доцентъ по кафедрѣ римскаго права П. Е. Соколовскій носилъ окантанія судебной сессіи, по словамъ „Кіевлянина“, обратился отъ лица присяжныхъ засѣдатель къ председателю съ предложеніемъ въ судѣ товарищу председателю Н. А. Лутовинову съ просьбой, въ которой указалъ, что изъ прошедшихъ предъ ихъ глазами въ эту сессію дѣла они замѣтили не мало рецидивистовъ, которые возвратились на дурной путь потому, что по освобожденіи изъ-подъ стражи были оставлены безъ всякаго попеченія; поэтому присяжные просятъ судъ ходатайствовать объ образованіи въ Кіевѣ такого учрежденія, гдѣ бы освобожденные изъ тюрьмы на первое время имѣли пріютъ могли жить до присяжанія мѣста или вообще заняты. На эту просьбу председательствующій отвѣтилъ, что присяжные могутъ письменно изложить свое заявленіе, съ указаніемъ въ чемъ мотивы, и окружной судъ въ общемъ обраніи разсмотритъ это ходатайство и представить затѣмъ на усмотрѣніе министра юстиціи.

ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ УБѢДЪ. Въ Эк. Нед. пишутъ. На дняхъ въ сѣвѣ Тимино имѣлъ мѣсто довольно характерный случай въ бытовомъ отношеніи. Около масляной въ одной бѣдной семьѣ произошла семейная драка, въ которой два сына (одинъ 23 лѣтъ—квартый, другой 19—холостой) побили своего отца и побили такъ усердно, что, какъ говорятъ, на синихъ и бокахъ отца были большія синія пологы. Отецъ, послѣ того какъ оправилъ-

ся, явился въ волостное правленіе съ заявленіемъ. Въ волости ему сказали, что это дѣло неволости, а суда. Старикъ подалъ въ судъ. И вотъ 23 марта отецъ и два сына пришли въ волость узнать, въ какомъ положеніи находится ихъ дѣло, но имъ сказали, что дѣло ихъ подсудно „окружному суду“ а не волостному.

Нѣкоторые изъ публики (день былъ „судебный“) сказали: „да прости ты парней-то“. При этомъ нужно замѣтить, что отецъ страдаетъ глубокой и искренней преданностью Бахусу, и былъ „новымъ“ уже судомъ разъ приговоренъ къ розгамъ, причиной такого приговора была, главнымъ образомъ, сильная и непреодолимая симпатія къ Злоказову и проч. „Ладно. Я ихъ обихъ прошу, только наперво шкуру спущу. Вотъ тебѣ (младшему) 25 выпью, а тебѣ (старшему) выпью 20, да сороковку водки, — а ежели не хочите, то на окружный подамъ“. Начали переглядываться ребята, видимо, „окружная“ ихъ сильно пугала, да и розга не пугала. „Да, че вы ломаетесь-ти?“ — слышалось въ толпѣ, — „соглашайся, ребята!“

Сыновья на колѣняхъ просили прощенья у отца, — нѣкоторые изъ бывшихъ тутъ крестьянъ присоединили свои голоса къ просьбамъ сыновей, но отецъ оставался неумолимъ. Наконецъ младшій изъъявилъ „желаніе“ получить 15, а старшій отказался. И вотъ на крыльцѣ волостнаго суда отецъ разложилъ сына-женіха и собственноручно „выпалъ“ ему 15 розогъ. Сынъ всталъ, поправилъ костюмъ и пошелъ домой. „Ну, теперь ты ложись, выпью 20, да сороковку водки и шабашъ — нѣтъ обиды“, говорилъ отецъ старшему сыну, но тотъ упирался. Отецъ ушелъ. „Приду домой, куплю сороковку — пусть „дома“ деретъ“, говорилъ старшій сынъ, уходя за отцомъ.

СРЕДИ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

„Юридическая Газета“ сообщаетъ результаты наблюденій, произведенныхъ петербургскою антропометрической станціей надъ цвѣтомъ глазъ преступниковъ. Оказывается, что „каждой группѣ преступниковъ присущъ опредѣленный цвѣтъ глазъ, и это явленіе констатируется не только въ Петербургѣ, но и во всѣхъ самыхъ разнообразныхъ мѣстностяхъ имперіи. Правда, встрѣчаются отнѣныя, нѣкоторые видоизмѣненія въ цвѣтѣ, но основной цвѣтъ глазъ остается неизбѣжно принадлежностью опредѣленной группы преступниковъ. Такъ, лица, совершающія убійство и кражу, обладаютъ каштановымъ цвѣтомъ глазъ, грабѣжъ и мошенничество — коричнево-аспиднымъ, бродяжничество — сине-лазурнымъ, а другія преступленія — каштаново-зеленымъ. Такимъ образомъ, наиболее идеальный цвѣтъ глазъ — сине-лазурный, какъ и слѣдовало ожидать, присущъ исключительно бродяжничеству; черные же и голубые глаза — эти наиболее красивые цвѣта, не только никогда ни въ одномъ преступленіи не были замѣчаны, но и совершенно отсутствуютъ въ преступномъ населеніи Россіи! Спорить противъ этихъ фактовъ, подтверждаемыхъ цифрами, было бы нелѣпо, и мы не сомнѣваемся, что антропометрія, слѣдъ этому пути, должна будетъ оказать неоцѣнимныя услуги суду и администраціи, задачи которыхъ будутъ значительно облегчены. Нѣтъ сомнѣнія, что въ будущемъ XX вѣкѣ цвѣтъ глазъ будетъ служить однимъ изъ вѣснскихъ кассационныхъ поводовъ къ отменѣ приговора, ошибочно произнесеннаго надъ обладателями черныхъ или голубыхъ глазъ. А дѣло объясняется просто: антропометрія не признаетъ дѣла черныхъ и голубыхъ глазъ. Черные глаза въ антропометрической скалѣ называются темно-коричневыми, а голубые — сине-лазурными.“

Такимъ образомъ получается выводъ, что всѣ люди — преступники. Нечего сказать, утѣшительно!

Замѣчено, что въ нѣкоторыхъ городахъ, гдѣ издается не одна, а нѣсколько газетъ, городскія управы печатаютъ свои объявленія только въ одной, которую городскимъ заправиламъ по своимъ „нѣкоторымъ“ причинамъ, полюбилась. Такъ, повидимому, случилось и въ Одессѣ. Послѣ того, какъ объ этомъ былъ въ обществѣ возбужденъ вопросъ, одесскій городской голова, приславъ отношеніе, предложилъ, очевидно, не опубликованнымъ редакціямъ печатать управскія объявленія по пониженнымъ цѣнамъ. На это отношеніе издатель „Новороссійск. Телеграфа“ отвѣтилъ слѣдующее.

„На отношеніе вашего превосходительства отъ 14 сего апрѣля имѣю честь заявить, что я никогда съ общественными учрежденіями не вхожу въ торгъ за печатаніе объявленій ниже существующихъ тарифныхъ цѣвъ, и ни одна уважающая себя газета до такого торга не унижалась. Печалю и объявленія по уменьшеннымъ цѣнамъ или безплатно только благотворительнымъ и нѣкоторымъ учебнымъ учрежденіямъ, а такъ какъ одесское городское управленіе съ его 3 1/2 милліонныхъ ежегодныхъ бюджетомъ къ такимъ учрежденіямъ не принадлежитъ, то я и не могу сдѣлать вамъ никакихъ новыхъ предложеній о цѣнахъ за печатаніе управскихъ объявленій.“

Къ этому отвѣту присоединился и „Одесскій Листокъ“.

Да, городскія управы забываютъ, во первыхъ, что они вовсе не благотвори-

тельные учрежденія и что право напечатаніе управскихъ объявленій имѣеть не одна газета въ городѣ, а и всѣ прочія. Иначе, можно думать, что управскія объявленія играютъ роль субсидіи, а это едва-ли соответствуетъ городскимъ и общественнымъ интересамъ...

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬТОНЪ.

Священный огонь.

Каждый годъ въ Иерусалимѣ къ празднику Пасхи стекается изъ разныхъ концовъ свѣта масса людей для поклоненія Гробу Господню въ храмѣ Воскресенія. Въ этомъ храмѣ всѣ службы, начиная съ вѣрнаго воскресенія, отличаются особенной торжественностью, но ни одна изъ нихъ не пользуется такою популярностью среди паломниковъ, ни одну изъ нихъ не ожидаютъ съ такимъ нетерпѣніемъ, какъ службу, соединенную съ раздачей священнаго огня. Этотъ обрядъ, совершающійся въ великую субботу около 1—2 ч. пополудни, привлекаетъ въ храмъ такую колоссальную массу народа, какой не бываетъ въ немъ даже во время пасхальной заутрени.

Не только православные, не только христіане другихъ вѣроисповѣданій — армяне, лютеране, католики, но даже мусульмане, по словамъ „Одес. Листка“, стекаются сотнями, чтобы присутствовать при этомъ таинственномъ явленіи. Разнообразіе костюмовъ, языковъ, народовъ и вѣроисповѣданій достигаетъ здѣсь самой высшей степени: абиссинцы стоятъ рядомъ съ русскими, пришедшимъ изъ подл Москвы, надутый англичанинъ съ черногорцемъ, сынъ пустыни — будунъ — съ юрскимъ полякомъ и, наконецъ, мусульманъ вмѣстѣ съ христіанами... Вся разшерстная толпа, это море головъ, волнуется и колыхается, какъ морская гладь при тихой зыби, и глухой рокотъ стоитъ въ храмѣ... Храмъ освѣщенъ, не смотря на яркій, солнечный день... Жара и духота въ храмѣ ужасная; присутствующіе буквально обливаются потомъ и жаждутъ, какъ манна небесная, налетающей порой изъ двери струйки свѣжаго воздуха. Глаза всѣхъ устремлены на богато разукрашенную кукуклию, часовню, въ которой священный огонь и спускается во время торжественной службы. Входъ въ нее запечатанъ еще наканунѣ и охраняется двумя монахами. Печати накладываются при свидѣтелях, которые и удостоверяютъ, что въ кукуклию не остается и слѣда земнаго огня.

Около часу пополудни съ большою торжественностью является патриархъ, а съ нимъ масса духовенства въ разноцвѣтныхъ знаменяхъ золотомъ, облаченныхъ. Пестрота зрѣлища увеличивается еще болѣе, когда въ такомъ же облаченіи является армянскій патриархъ съ своимъ клиромъ. Около часу продолжается служеніе у кукуклии, вокругъ которой оба патриарха съ своими клирами совершаютъ троекратный обходъ. Затѣмъ греческій патриархъ снимаетъ съ себя ризы и, оставшись въ одномъ подрясникѣ, входитъ въ кукуклию, видимо, изволованный торжественностью минуты.

За греческимъ патриархомъ въ кукуклию входитъ армянскій, и двери кукуклии затворяются... На минуту все смолкаетъ, все ждетъ въ трепетѣ появленія неземнаго огня. Но молчаніе и трепетное ожиданіе прерывается... Арабы, фантастическая натура которыхъ проявляется и въ христіанствѣ такъ же, какъ и въ исламѣ, не остаются равнодушными даже въ ожиданіи священнаго огня — ихъ охватываетъ неудержимое, страстное желаніе скорее поучить его... Бѣдые, не хитрые умомъ, дѣти камня и пустыни начинаютъ не ждать, а требовать благодати...

Сперва глухой ропотъ раздается вокругъ гроба Господня, который переходитъ затѣмъ въ смятеніе толпы, начинающей волноваться, какъ море въ бурю, и это волноное наекстремизируется еще болѣе толпу, будить въ ней фанатизмъ, дразнить въ ней страстную натуру... и требованіе благодати начинается... Пронсходить сцена, которой нельзя увидѣть нигдѣ въ христіанскомъ храмѣ, сцена, долго остающаяся въ памяти присутствующихъ со всеми ея подробностями. Крики и возгласы „наша благодать, наша благодать!“ — моленіе о скорѣйшемъ низведеніи ея, гамъ, топанье ногами, хлопанье въ ладоши, порывистыя движенія руками и ногами наволяютъ храмъ глухимъ шумомъ.

Изъ окошечка кукуклии справа показался огонь, который патриархъ выдаетъ на пукѣ свѣчей народу... Всѣ храмъ уже дрожатъ отъ страшнаго крика, арабы прыгаютъ около кукуклии, море головъ волнуется. Всѣ бросаются къ источнику священнаго огня; происходитъ страшная давка. Съ быстротою пороховой нитки обжигаетъ священный огонь волнующуюся толпу, и минуты черезъ двѣ вся церковь пылаетъ священнымъ огнемъ.

Получивъ священную огненную благодать, присутствующіе спѣшатъ уйти изъ храма Воскресенія Христова, стараясь сохранить этотъ огонь въ неприкосновенности. Зажженные свѣчи паломники сохраняютъ, какъ дорогое живое воспоминаніе о тѣхъ счастливыхъ для нихъ дняхъ, когда они молились въ Иерусалимѣ у гроба Господня и видѣли „исходящую съ небесъ благодать“.

Нъ убійству генеральши Болдыревой.

Читателямъ нашимъ нѣсколько уже извѣстна эта незаурядная катастрофа, происшедшая въ Пензѣ. Въ настоящее время корреспондентъ „Сарат. Дневника“ передаетъ нѣкоторые ея подробности. Генеральша Болдырева убита, какъ извѣстно, въ ночь на 28-е марта, въ центрѣ города, на Верхне-Пѣшей улицѣ въ собственномъ домѣ. Около 4-хъ часовъ утра, стоявшій неподалѣку ночной сторожъ обратилъ вниманіе на дымъ, выходящій изъ трубы дома Б. Подоидя ближе, онъ увидѣлъ, что одна комната сильно освѣщена. Сторожъ сдѣлалъ тревогу и далъ знать въ ближайшую часть. Немедленно прибыли пожарные. Были взломаны двери, и первый вбѣжавшій въ домъ споткнулся о трупу горничной, распростертой при самомъ входѣ. Въ домѣ горѣла мебель, одежда и обои на стѣнахъ. Вслѣдствіе малаго притока воздуха комнаты были наполнены удружающимъ дымомъ. Когда пожаръ былъ потушенъ, газамъ присутствующихъ представилась ужасная картина. Б. лежала на своей постели мертвой. Ей было нанесено въ грудь и голову семь ранъ, изъ которыхъ многія были сквозными. Кромѣ того, тѣло ея носило слѣды страшныхъ обжоговъ, такъ какъ послѣ убійства она была обсыпана пухомъ изъ перины, облита керосиномъ и подожжена. Вторая жертва, горничная, лежала ничкомъ въ передней, около самой двери. Она получила два удара въ грудь и плечо. Воалъ не ваялся подвѣчникъ съ огаркомъ свѣчи. По положенію трупа можно предположить, что эта жертва была убита въ тотъ моментъ, когда отпирала убійцѣ дверь. У горничной обгорѣли ноги, она тоже была облита керосиномъ. Еще у Б. была кухарка, но она въ эту ночь дома не почевала. Покончивъ съ своими жертвами, убійца, очевидно, старался также скрыть слѣды грабежа. По крайней мѣрѣ, изъ всѣхъ вещей, бывшихъ въ комнатѣ и подвергшихся пожару, сгорѣлъ до основанія одинъ только предметъ шкафа, гдѣ Б. хранила свои бумаги и драгоценности. Въ кучѣ пепла были найдены только узенькій золотой браслетъ и нѣсколько брилліантовъ. Слѣдствіе ведется энергично.

Наука, литература и искусство.

На этихъ дняхъ исполнилось 400 лѣтъ со дня рожденія гениальнаго итальянскаго живописца Антоніи Корреджіо; родившагося въ 1494 году въ Корреджіо, городкѣ итальянской провинціи Реджіо нелль Эмилиа. Самое раннее изъ произведеній Корреджіо есть „Мадонна со свят. Францискомъ“, написанное въ 1514 году. Годъ черезъ два появилось „Обрученіе св. Екатерины“. Въ 1522 году Корреджіо переселился въ Парму и здѣсь имъ написано для бенедиктинскаго монастыря „Поклоненіе пастырей“ или „Святая ночь“. Своей славой картина эта, въ значительной степени, обязана оригинальному освѣщенію: лучи солнца, исходящіе отъ св. Младенца, яркимъ снопомъ падаютъ на граціозную группу поклонниковъ и, сливаясь съ окружающимъ мракомъ, придаютъ всей картинѣ фантастично-таинственный отпечатокъ. За „Святою ночью“ слѣдовали „Мадонна со св. Себастьяномъ“, „Мадонна со св. Иеронимомъ“ и др. Корреджіо умеръ 5 марта 1534 года въ Корреджіо, куда переехалъ изъ Пармы въ 1530 году.

ПО ЧУЖИМЪ КРАЯМЪ.

ФРАНЦІЯ. „Новое Время“ сообщаетъ что парижскій корреспондентъ „Pesther Lloyd“ посѣтилъ на дняхъ извѣстнаго еврейскаго богача барона Гирша въ его роскошномъ отелѣ de l'Ellysée, чтобы освѣдомиться у него, какъ идетъ дѣло еврейской колонизаціи въ Аргентинской республикѣ. Баронъ Гиршъ сказалъ: Колонизація эта причиняетъ намъ не мало хлопотъ и влѣбляетъ много препятствій. Исполненіе выработаннаго

плана, организація колоніи, перевозка эмигрантовъ, отводъ для нихъ помѣщеній и т. д. требуютъ неустанной дѣятельности. Сначала можно было опастаться, что эти бѣдные люди, никогда не занимавшіеся земледѣліемъ и окупившись къ тому же въ совѣтѣ чуждой имъ странѣ, врядъ ли освоятся со своимъ положеніемъ, но, къ счастью, всѣ извѣстія, получаемыя мною за послѣднее время изъ-за границы, не оставляютъ желать ничего лучшаго. Поселенцы усердно занимаются обработкою своихъ полей и все болѣе и болѣе привыкаютъ къ своему новому образу жизни. Стариковъ и молодыхъ одинаково интересуютъ хозяйство и мнѣ даже пишутъ, что дѣвушки, которыхъ на роднѣ выучились играть на роялѣ, теперь бодро идутъ за плугомъ. Одна изъ главныхъ трудностей колонизаціи заключалась въ томъ, что нельзя было удержать людей въ изолированныхъ хуторахъ. Отчасти влѣдствіе привычки евреевъ къ обществу отчасти изъ желанія исполнить религиозные обряды сообщна, колонисты сначала хотѣли жить только въ деревняхъ, хотя въ интересахъ сельскаго хозяйства гораздо лучше, если каждая семья обитаетъ въ своемъ хуторѣ, расположенномъ посреди участка земли 150 акровъ, которыми ее надѣляютъ. Теперь, однако, они примирились и съ такимъ относительно одиночествомъ, для чего, правда, требовалось приблизить хуторянина къ обществу болѣе одинъ къ другому. Это, во всякомъ случаѣ, отрядный усѣхъ и скоро я позволю себѣ пригласить представителей европейской прессы предпринять поѣздку въ Аргентину съ цѣлью убѣдиться въ процвѣтаніи нашей колоніи и подтвердить, какъ хорошо умѣютъ евреи заниматься земледѣліемъ. Какъ разъ нынѣ опять отправляется многочисленная группа эмигрантовъ изъ Одессы въ Южную Америку.

АНГЛІЯ. Положеніе кабинета и настроеніе партій. Судя по англійскимъ газетамъ, противъ бюджетныхъ предположеній Гаркорта наступила нѣкоторая реакція. Націоналистская партія, послѣ серьезнаго разсмотрѣнія вопроса, пришла къ тому заключенію, что Ирландія въ своихъ финансовыхъ отношеніяхъ къ Англій болѣе выигрываетъ нежели теряетъ и потому партія эта вовсе не противъ отъ оказанія поддержки правительству. Что же до консервативовъ, то они, по всей вѣроятности, удовлетворятся нѣкоторыми поправками по вопросу о пошлинахъ съ наслѣдствъ. Для вождя оппозиціи теперь нѣтъ никакой выгоды стремиться къ низверженію кабинета; пока они считаютъ это преждевременнымъ, а слѣдовательно, до поры до времени они будутъ склонны къ извѣстной уступчивости. Такимъ образомъ, можно сказать, что если правительство не имѣетъ за себя вполнѣ общественное мнѣніе, то и ярыхъ противниковъ въ настоящее время у него не много.

ГРЕЦІЯ. Отъ времени до времени стихійная мировая сила заставляетъ трепетать человека и склонить въ покорномъ ужасѣ свою голову. Въ газетахъ передаются теперь нѣкоторыя свѣдѣнія о катастрофѣ въ Греціи, произведенной землетрясеніемъ.

Первыя телеграммы, въ томъ числѣ и сообщенія у насъ, составленныя подъ давленіемъ паники, передавали противорѣчивыя извѣстія, но впоследствии уже съ достаточною точностью удалось констатировать, что число жертвъ нынѣшняго землетрясенія далеко превышаетъ число жертвъ землетрясенія, бывшаго въ прошломъ году на островѣ Занте. Оивы, Ливадія, Аталанти, Халкида пострадали ужасно. Въ аталантикомъ округѣ восемь деревень разрушены до основанія, причѣмъ убито 48 человекъ и изувѣчено болѣе сотни. Монастыри св. Мартина и Проксинскій буквально стертъ съ лица земли. Въ Проксинѣ рухнула церковь и подъ ея развалинами погнбдо 30 человекъ. Въ Браганѣ дома были превращены въ прахъ падавшими на нихъ съ горы громадными каменными глыбами. Оивы, уже наполовину разрушенныя предшествующими землетрясеніями, и теперь страшно пострадали и отъ убійственныхъ въ пятнадцать единственныхъ пятидесяти домовъ на слѣдующій день, влѣдствіе новыхъ сотрясеній почвы, не осталось ни одного. Въ Халкидѣ уцѣлѣли только старинныя венецискія укрѣпленія и церкви. Въ Милесинѣ погнбдо 65 человекъ. Аонны, напротивъ, пострадали немного. Всѣ старинныя памятники въ цѣлости, только изъ арки Адриана выпало нѣсколько камней.

С М Ъ С Б.

Английскій законъ противъ хитрыхъ и опасныхъ женщинъ. Въ 1770 году въ английскій парламентъ былъ внесенъ слѣдующій несправедливый для женщинъ билль, который немедленно единогласно былъ обращенъ въ законъ. „Каждая женщина, будь она графиня или служанка, молодая или старая, вдова, дѣвица или замужняя, съ того дня, когда законъ войдетъ въ силу, будетъ наказуема, какъ обманщица, если она вздумаетъ завлечь подданныхъ его величества и вынуждать ихъ къ заключенію брака съ помощью духовъ, румянъ и бѣлилъ, помадъ, привязанныхъ къ волосамъ. Кромѣ того, святотество чловѣка, отуманеннаго благовономіемъ снадобными, и будетъ считаться не дѣйствительнымъ, и жалобы на несчастія въ супружествѣ, заключенномъ при такихъ условіяхъ, не будутъ приниматься во вниманіе. Употребленіе духовъ дозволяется только при похоронахъ, въ томъ предположеніи, что и хитрыя, опасныя женщины не захотятъ, при столь грустныхъ обстоятельствахъ, выбрать себѣ жертвъ изъ людей, удрученныхъ горемъ.“

Изъ американскихъ и равовъ. Въ американскихъ газетахъ появилось извѣстіе о состоявшейся, будто бы, недавно дуэли на динамитныхъ бомбахъ. Рассказъ украшенъ такими ужасными подробностями, что у читателя волосы станвятся дыбомъ и дрожь пробѣгутъ по тѣлу. Рассказъ этотъ оканчивается слѣдующими словами: „Когда свидѣтели, находившіеся на почтительномъ разстояніи отъ сражавшихся, подошли по окончаніи дуэли къ мѣсту поединка, то вмѣсто одного противника нашли что-то вроде камня; другого же совсѣмъ не было. Они нашли только сапоги обоихъ противниковъ, оставшіеся неповрежденными. Сапоги же были изъ фабрики (тутъ слѣдуетъ названіе и адресъ фабрики). Свидѣтели объявили, что честь обоихъ противниковъ удовлетворена.“

До чего доходитъ реклама! — М. г. вы забываетесь! — Да могу ли я, сударыня, думать о себѣ въ нашемъ присутствіи.

Разговариваютъ два пчеловода. — Ваши пчелы что? У меня такъ пчелы, вотъ какіе!—при этомъ пчеловодъ показываетъ руками пчелу огромныхъ размѣровъ. — А ульи у васъ какіе же? — Самые обыкновенные. — Какъ же тогда пчела вашего размѣра входитъ въ него? — Пашите, а лѣзетъ!

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ

Мѣсяцесловъ-календарь. Мѣсяцъ апрѣль имѣетъ 30 дней. СУБВОТА. 23-го АПРѢЛЯ. Вм. Георгія побѣдоносца. Мч. Анатолія и Протолеона, Александры-царицы. Вых. солнца 4 час. 9 мин. Зах. солнца 7 час. 46 мин. Долгота дня 15 ч. 37 м.

Приходъ и отходъ поводовъ Московско-Нижегородской желѣзной ороди. (По Нижегородскому времени.) Изъ Н.-Новгорода почтовый 12 7 ч. 45 м. дня, товаръ-двѣсѣл. (до Владимира) въ 12 ч. утра. Въ Н.-Новгородъ почтовый въ 11 ч. 5 м. утра, товаръ-двѣсѣл. (изъ Владимира) въ 7 ч. м. вѣч.

Железній естественно-историческій музей, (Ковалевская площадь) открытъ ежедневно съ 10 час. до 3 ч. дня. Входъ безплатный. Городская публичная библіотека (входъ въ читальню безплатный) открыта въ будни ежедневно отъ 10 час. утра до 3 ч. дня и съ 5 до 8 час. вечера, по праздникамъ съ 12 ч. до 4 ч. дня.

ОТПРАВЛЕНІЕ ПОЧТЫ: На жел. дор.-северн. въ 4 1/2 ч. дня, на пароходахъ: въ Рыбинскъ—ежедн. въ 10 ч. утра, на трактахъ: Казанскій—ежедн. въ 6 ч. вѣч., Пензенскій—по вѣср. втор. сред. и пятн. въ 3 ч. дня, Вятскій—по пон. втор. четв. и субб. въ 5 ч. вѣч.

Прибытіе почтъ 22 апрѣля: Съ желѣзной дороги въ 12 час. 15 м. дня. Съ трактахъ: Казанскаго 6 час. 30 м. утр. Пензенскаго — ч. м. утр. Нехайки 2 ч. 50 м. дня. Вятскаго 8 ч. 45 м. утр. Изъ Города — ч. м. утр. Съ парохода изъ Рыбинска въ 8 ч. — м. утр.

Выемка корреспонденціи изъ почтов. ящиковъ: въ верхн. части гор.—въ 7 ч. утра, 11 1/2 и 1 1/2 ч. дня. На нижн. базарѣ—въ 7 ч. утра, 12 ч. дня и 5 1/2 вѣч. Въ Макарьевск. част.—въ 6 1/2 утра, 11 ч. дня и въ 5 ч. вѣч.

Корреспонденція, опушенная въ ящики до показанныхъ сроковъ, отправляется по назначенію съ отложеніями почтами, а городская доставляется послѣ каждой выемки. Опушеніе: Макарьевской части и на Нижнемъ базарѣ послѣ 11 и 12 ч. дня, до ставляется на другой день.

Недоставленная корреспонденція.

Алексѣю Афанасьевичу (Круглову), Вячеславу Ивановичу Викторову, Николаю Николѣвичу Богдановскому, Александру Ивановичу Звѣздину, Александру Капитоновичу Соловьевой, Ксении Алексеевнѣ Смолиной.

С.-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА.

Table with financial data from the St. Petersburg Stock Exchange, including exchange rates for London, Berlin, Paris, and various bonds and stocks.

ПЕТЕРБУРГСКІЙ ТОВАРНЫЙ РЫНОКЪ.

Table with market prices for various goods like flour, oil, and other commodities in St. Petersburg.

Advertisement for 'ЖЕНЬИ КОФЕ' (Women's Coffee) and 'Л. ФОРШТРЕМЪ' (L. Forstrem) with a logo and contact information.

РОЖДЕСТВЕНСКІЯ МЕБЛИРОВАННЫЯ КОМНАТЫ М. А. ПАНОВОЙ

ОТКРЫТЫ и СДАЮТСЯ по суточно отъ 40 к. по мѣсячно отъ 10р. въ домѣ А. А. Губиной, близъ Ярмарочнаго моста.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА въ 6 комнатъ;

желающие тутъ же могутъ снять двѣ мебелированныя комнаты со столомъ. Адресъ: Сергѣевскій переулокъ, д. Прибылова.

СТИХОТВОРЕНІЙ А. СЫСОВЕВА.

Продажа производится во всѣхъ книжныхъ магазинахъ и при типографіи С. Д. Душина. Экземпляръ 2-го изд. стоитъ 35 коп.

ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕРЪ,

получившій коммерческое образованіе, знающій бухгалтерію, теоретически и практически, знакомый съ иностранными языками, имѣетъ личную рекомендацію, желаетъ получить за приличное вознагражденіе мѣсто бухгалтера, согласенъ и въ отъѣздъ. Справиться въ редакціи „Нижегородскаго Листка“ подъ лит. П. Р.

КОРОВА

дойная продается. По Звѣздинской ул., въ д. Приклонскаго, у извозчика.

ТРЕБУЮТСЯ МАЛЬЧИКИ

для разноски газеты и въ типографію. Справиться въ редакціи „Нижегородскаго Листка“, уголъ Ильинки и Малой Покровки.

ПРОДАЮТСЯ ЭКИПАЖИ

Пролетка съ верхомъ, сани большія и малыя съ медвѣжьей полостью, кучерская одежда, сбруя, Ильинка, домъ Голѣвскаго.

Advertisement for 'КРУПИНКИ' (Crackers) for mice and rats, featuring an illustration of a mouse and a rat.

ОЧЕНЬ ДЕШЕВО!

по случаю выѣзда за границу Хозяина.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

теплая, сухая, со всѣми удобствами. 6 комнатъ, 7-я кухня. Въ семь домъ отдается 200 тысячъ рублей подъ 1-ую залладную недвижимаго имѣнія на очень выгодныхъ условіяхъ. Еще нужно комнату со столомъ. Желающихъ узнать обо всемъ подробно, прошу присылать адресъ своего жительства, на какой-улицѣ, въ чьемъ домѣ и фамилія, или же пожаловать самимъ въ домъ Яншевскаго на Большой Ямской улицѣ № 51.

НУЖНА ГОРНИЧНАЯ.

Справиться: редакціи „Нижегородскаго Листка“.

БЕНГАЛЬСКІЙ ОГОНЬ,

не сыръющійся и не самовоспламеняющійся, для иллюминаціоннаго освѣщенія.

ИВ. ДМ. БЫСТРИЦКІЙ

„СЕМЬЯНИНЪ“ Подписная цѣна на годъ 3 руб. съ пересылкой и доставкой 13 р. 60 к., на полгода 2 руб., 3 мѣсяца 1 руб. Редакціи: С.-Петербургъ, Озерной пер. д. Контора: Преображенская, 18.

ЗА ОТЪѢЗДОМЪ ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ

совершенно заново отдѣланный, на бойкомъ мѣстѣ (арзамасскій трактъ), рядомъ съ базаромъ Новой-Сѣнной площади, при обширности усадебнаго мѣста представляющій возможность для устройства трактирнаго и другихъ торговыхъ заведеній, съ 5-ю теплыми, хорошо устроенными квартирами. При домѣ—карьерикъ, конюшни на 10 лошадей, погребъ, подвалъ, обширные сѣновалы, дровяники и садъ. Большая Покровская улица, 2-й домъ отъ арестантскихъ ротъ.

РАЗНЫХЪ СТИЛЕЙ РИСУНКИ

Для выпилки, выжиганія, живописи, рѣзбы по дереву и изъ дерева. Прейсъ-куранты съ 1200 плаустрацій, также и на инструменты и материалы, высылаются за 15 к. русск. почт. марками.

ДЕПО У ГИНКЕЛЬСЪ ВЪ Н.-НОВГОРОДѢ.

Мей и Видмайеръ въ Мюнхенѣ (Германія). (MEY und WIDMAYER in München).

КРОЙКЪ и ШИТЬЮ

по лучшей, упрощенной парижской методѣ, доступной даже и малограмотнымъ, а также и дамскому шильному мастерству, преподаетъ уроки учительница, прибывшая изъ С.-Петербурга. Адресъ: противъ Чернаго пруда, Коммерческая гостиница Петрова, № 14.

ЗА ПРЕДСТОЯЩИМЪ ОТЪѢЗДОМЪ

распродается мебель: вѣнская мягкая, дѣтскія, лошади, пролетка, сани и проч. въ квартирѣ пристава Шейхерта, въ зданіи 2 кремлевской части.

АДРЕСЪ-КАЛЕНДАРЬ

Нижегородская Ярмарочная Контора доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что въ предстоящей ярмаркѣ 1894 года ею, по примѣру прежнихъ лѣтъ, будетъ выпущенъ

въ томъ же форматѣ, какъ и въ предыдущіе годы, но при этомъ Контора нашла возможнымъ измѣнить адресный отдѣлъ календаря, расположивъ всѣхъ торговцевъ въ алфавитномъ порядкѣ по роду производимой каждымъ торговли, съ подробнымъ указаніемъ какъ мѣста самой торговли на ярмаркѣ, такъ и постоянного жительства каждаго торговца въ ярмаркѣ.

Цѣна изданія назначается вмѣсто 1 руб. 25 коп. лишь 75 коп. за экземпляръ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ ПРИНИМАЮТСЯ.

Table with advertising rates: передъ текстомъ за 1 стран. 25 руб, послѣ текста за 1 стран. 15, etc.

ПРОДАЕТСЯ РУЖЬЕ

— ЗАУЕРА — со всѣми къ нему принадлежностями. Большая Покровка, д. Заплата, кв. № 15-й.

Advertisement for 'М. М. ЗВОРЫКИНЪ' (M.M. Zvorykin) for concrete and asphalt work, with contact information.

Advertisement for 'ТИПОГРАФІЯ НИЖЕГОРОДСКАГО ЛИСТКА' (Typography of the Nizhny Novgorod Sheet) for printing services.